

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

各个击破 毕其功于一役!

刘彦章

“创卫”就像高考答卷，需要一道题一道题去解答。

国家卫生城市暗访评价总分共1000分，包含11个项目。各个项目分值不同，做得好满分，做的不好就扣分，不做就是零分。750分是及格线，“创卫”就是找问题、挑毛病，问题越少分数越高。因此，“创卫”中的各项问题解决，要对表，更要对标！

眼下，时间很紧！对表就是对准两个时间点。第一个是5月底的省“创卫”专家暗访。过不了这一关，申报国家卫生城市就失去了“预选资格”。第

二个就是迎接6月底的国家卫生城市专家暗访。现在，要把精力放在第一个时间点，5月底前完成全部准备，迎接省“创卫”暗访组暗访。

时间紧，任务重，工作必须有效。要确保有效，必须对标——就是暗访组发现问题以及我们自身发现问题的解决处理标准，必须按照“标准答案”，明确要求去完成。否则，自欺欺人，蒙混过关，形式主义，不仅会耽误事，还会受到周围群众的唾骂和指责，损害群众参与“创卫”的积极性。

“汝谁欺？欺天乎？”目前的“创卫”

工作中，是否存在这种现象呢？垃圾就地掩埋！黄土遮盖恶臭烂泥！用遮挡板一隔了事！领导检查就动，领导走了就停！督察组发现问题就改，未发现只当没有！扪心自问，这些现象有没有？

“创卫”是打歼灭战。对于必须解决的一个个“创卫”死角，要各个击破，力求逐一彻底解决，毕其功于一役，而不是反反复复热剩饭。即按照“创卫”标准，完全彻底加以消灭。如此各个击破，积小胜为大胜，局面就会大开。

“我真的为周口着急，现在要边干边学，要按照‘创卫’标准一个个解决‘创卫’难题。靠自欺欺人，终究过不了关！”5月8日，省爱卫办“创卫”专家在应邀参加辅导市“创卫”工作时，给我们提出迫切要求。

而标准和规范很清楚，都在《国家卫生城市标准及释义》中。多买几本，对照着看。我们就会少走弯路、不走弯路！

“创卫”快评

人民公园门口有人“圈地”收费

本报讯（记者 黄佳）“最近我到周口人民公园，每次把车停在南门东边至常青路的人行道上，总有人来收费。”5月7日，李先生拨打本报新闻热线6029999反映，周口人民公园南门东侧人行道上，有人“圈地”收取非机动车和机动车停车费，且不提供收费标准。

8日15时许，记者来到位于七一路的周口人民公园南门，由于天气凉爽，来公园的游客络绎不绝，南门东侧近百米长的人行道上停满各种车辆。一名红衣中年男子和一名绿衣中

经地义！”

“我经常带小孩到公园玩，每次把车停到公园门口时，总有人过来收取停车费，虽然我交了钱，但根本不了解这些收费人员是哪个单位的，可是要是不交，那些人就不让我们停车。”一位在公园游玩的市民陈女士对记者说，公园是中心城区重要的文明窗口，公园门口的场地是公共资源，这种占用公共资源私自收费的行为，希望有关部门尽快加强监管。

随后记者拨打电话向川汇区城管局荷花城管中队反映了这一情况，工

作人员表示，公园南门不是收费的停车场点，在此处收停车费的人员是附近居民，他们曾多次劝离收费人员，但往往是他们一走，那些人又开始收停车费。

据悉，当日16时许，城管队员再次到公园南门劝离了收费人员，并拨打记者电话表示，他们今后会加强巡查，并积极与公安机关联手，严防此类事件再次发生。②

“创卫”曝光台

关于对七一路办事处、淮河路办事处“创卫”工作进展督查情况的通报

为深入推进中心城区“创卫”工作扎实开展，落实“创卫”网格化分包责任制，5月5日至5月6日，市“五城联创”指挥部综合办公室督导组会同新闻媒体记者对七一路办事处、淮河路办事处“创卫”工作进展情况进行了督查。现将督查情况通报如下：

一、七一路办事处东杨庄社区

(一) 存在问题：梧桐路与七一路交叉口西南角拆迁工地内生活垃圾和建筑垃圾混杂；梧桐路与旧铁道交叉口北侧路西的小散乱企业拆迁工地内塑料等残余物较多；梧桐路与旧铁道交叉口南侧沿墙的墙体小广告多，电线网线杂乱。瑞鑫汽修(交通大道与梧桐路交叉口西北角)门前道路两旁有大量生活垃圾、装修垃圾。

(二) 整改要求：5月10日之前完成上述区域的生活垃圾、装修垃圾清运工作；5月15日之前完成小广告清理、电线网线整治工作。

责任单位：市工信局、川汇区(七一路办事处)

“创卫”网格化分包单位：市医疗保障局、市无线电管理局、市科协

二、七一路办事处张庄社区

(一) 存在问题：博鑫缘小区西临的道路两旁有大量墙体小广告未能清理覆盖，附近有乱堆乱放的杂物，路西一处衣物收集箱附近生活垃圾清运不

及时；附近一处院内有家禽散养，异味浓烈，影响周边环境。

(二) 整改要求：5月10日之前完成上述问题的整改。

责任单位：川汇区(七一路办事处)

“创卫”网格化分包单位：农行周口分行

三、淮河路办事处康楼居委会

(一) 存在问题：朝阳路与开元大道交叉口西北角绿化带内的垃圾、落叶较多；附近商户门前有泔水桶摆放，非机动车停放混乱，门头牌匾不规范；朝阳路与开来路交叉口西北边的河沟附近污水直排，附近麻将摊点较多。

(二) 整改要求：5月10日之前完成通报区域的垃圾、落叶清扫工作；协调周边商户，要求其落实门前三包责任制，规范门前卫生及车辆停放秩序；取缔麻将摊点；5月20日前对朝阳路与开元大道交叉口西北角的商户门头牌匾进行统一规范；对朝阳路与开来路交叉口西北边的河沟附近的污水直排口进行封堵。

责任单位：市经济开发区淮河路办事处

“创卫”网格化分包单位：市卫生健康委员会

四、淮河路办事处赵寨居委会

(一) 存在问题：村庄东南角的两处坑塘内水体黑臭，有垃圾未打捞干

净；附近墙面公益宣传版面较少；开元大道与通达路西北角坑塘内水体黑臭，水面漂浮物多，附近有私搭乱建的建筑物及散养的鸡、鹅。

(二) 整改要求：5月10日之前完成对上述坑塘的垃圾打捞、坑塘清淤工作；5月15日之前完成公益广告投放、违建拆除、家禽清理工作，并采用化学方法对水体进行初步净化。

责任单位：市经济开发区淮河路办事处

“创卫”网格化分包单位：市教体局

五、淮河路办事处黄滩居委会黄庄村

(一) 存在问题：通达路与交通大道交叉口东南角的拆迁工地内建筑垃圾和生活垃圾混杂，工人宿舍内有一处旱厕未拆除；通达路与交通大道交叉口南侧有两处窨井盖破损，存在安全隐患。

(二) 整改要求：5月10日之前对拆迁工地内的生活垃圾进行分拣、清运，对旱厕进行封堵或拆除；对破损的窨井盖进行修补或更换。

责任单位：市经济开发区淮河路办事处

“创卫”网格化分包单位：周口广播电视台

六、淮河路办事处郑洼居委会

(一) 存在问题：居委会东南角有多

处私搭乱建的板房、乱堆乱放的杂物。

(二) 整改要求：5月10日之前仔细清理该区域的杂物。对于板房中的住户，要做好其思想工作，并妥善安置，随后拆除私搭乱建的建筑。

责任单位：市经济开发区淮河路办事处

“创卫”网格化分包单位：市投资集团

七、淮河路办事处孟营居委会

(一) 存在问题：中储粮周口直属库南门附近(交通大道与周口大道交叉口西北角)的人行道破损严重，影响通行。

(二) 整改要求：5月20日前完成该路段的人行道修复工作。

责任单位：市经济开发区淮河路办事处

“创卫”网格化分包单位：中储粮周口直属库

各区、各责任单位在收到此通报后要对照存在问题，按照整改要求，在整改期限内完成整改工作。市“五城联创”指挥部综合办公室督导组将对上述问题的整改情况进行持续跟进，对推诿扯皮、整改不力的单位和个人，严肃进行追责问责。

周口市“五城联创”指挥部综合办公室

2019年5月9日

严查渣土运输 助力“创卫”攻坚

本报讯（记者 彭慧）为改善空气质量，推动我市“创卫”工作和中心城区大气污染防治攻坚工作，连日来，市渣土办加大渣土运输管理力度，督促工地落实扬尘措施，要求所有渣土运输车必须做到干净、整洁、不撒漏才能驶出施工区域，确保工地周边道路整洁，避免渣土撒漏及扬尘污染。

“再冲洗一次，车辆右后侧冲的不彻底，过的时候速度慢一些……”5月8日晚，在市城乡一体化示范区奥兰天和项目现场，像往常一样，市渣土办执法人员对每辆渣土运输车例行检查，按照“三不出场”制度，要求车辆认真冲洗，密闭运输，最大程度减少道路扬尘。

同时，完善清运报备制度，建立台账，加大网络监管力度。要求中心城区各清运公司每天报备次日运输计划，每台清运车辆的运输轨迹，包括运输起点、终点、路线、时间等，利用建筑垃圾大数据监管平台进行动态监管，及时查处各类违规问题。

市渣土办相关负责人表示，按照市委、市政府和市攻坚办的部署要求，下一步持续保持对违规运输处置建筑垃圾行为治理的高压态势，严格落实扬尘污染管控措施和建筑垃圾规范化管理规定，做到劲头不松，压力不减，标准不降，实行中心城区建筑垃圾规范化管理，助力“创卫”攻坚。②5

昔日小街变花园



5月9日中午，一些市民在市城乡一体化示范区府衙街上赏花。据介绍，3月以来，根据道路提升需求，市城乡一体化示范区对居住密集区的中原路、庆丰路、府衙街、府苑街进行了升级改造，种植各类月季花近5000株。

记者 窦娜 摄

污染防治攻坚在行动

5月1日-8日周口市各县（市）区空气质量及排名情况

排名	中心城区	PM ₁₀	中心城区	PM _{2.5}
1	港区	51	港区	36
2	川汇区环保局	112	川汇区环保局	47
3	市运管处	126	市环境监测站	54
4	市环境监测站	147	市运管处	56
5	周口师范	162	周口师范	64
排名	县（市）	PM ₁₀	县（市）	PM _{2.5}
1	鹿邑县	82	项城市	32
2	淮阳县	95	鹿邑县	38
3	沈丘县	98	淮阳县	42
4	扶沟县	108	西华县	47
5	项城市	111	沈丘县	47
6	太康县	112	扶沟县	48
7	郸城县	114	郸城县	48
8	西华县	117	太康县	48
9	商水县	123	商水县	51

根据完成情况由高到低排列

一所矗立在田野里、离最近的村庄也在一公里以上的乡村小学，父亲退休后儿子坚守；丈夫倒在了工作岗位上，妻子又毅然接过坚守学校的接力棒——

于金梅：完成丈夫遗愿，把学校办得更好

记者 徐松 通讯员 张本宝 王洪振 文/图

2000年的郸城县东风乡郑庄小学因年久失修，乡里出于安全考虑决定停办。为了让村里的孩子在家门口就能上学，该校教师王国学向乡里表态，要把村办下去，把学生留下来。刚刚师范毕业的王岗也被父亲王国学强留在了村里，成了王国学办校的“先锋官”。

“我们谈恋爱都没有出过郑庄小学的校门。”于金梅也是师范毕业后被分配到郑庄小学任教的。当看到王岗老人老实、能吃苦，和自己一样热爱教育，喜欢教师这个职业，于金梅心动了。2001年，他们举行了简朴的婚礼。

兴办学校的力量越聚越大。没有厕所、围墙，“新媳妇”于金梅在公公王国学带领下，同老师们一起捡来砖块，自己干；没有大门，王国学、王岗、于金梅三人召开“家庭碰头会”，拿出家里卖玉米的1800元钱买来大门装上。

“办校条件提上来了，教师素质、教学质量也要跟进。”年轻的王岗、于金梅做

起了父亲及同事们的“老师”，传授新课程教法、多媒体设备使用方法。很快，郑庄小学的课堂“活”了，孩子们通过课件展示看到了更广阔的世界。于金梅先后荣获周口市骨干教师、郸城县优秀教师、郸城县优秀班主任等称号。

2013年，王国学退休，被老师们一致推荐为校长的王岗面对着这样景象：三排平房破旧寒碜，50个孩子满脸期盼。

“一定要把学校办好，让孩子们在家门口就能上好学。”和父亲当年一样，王岗暗暗发誓。是同事又是妻子的于金梅，给予王岗的就是真理解、全心支持、悉心陪伴。

“他们一家，常年吃住在校，把学校看的比家都重，我如果不加倍工作，总会觉得没尽到教师应有的责任。”学校教师周静娜的话代表了全校教师的心声。就这样，郑庄小学成了“村小”名校，各地校长慕名而来参观学习。学校荣誉墙上布满奖匾。2018年教师节，郑庄小学受到

郸城县人民政府表彰。

壮志未酬身先死，长使故人泪满襟。2019年3月21日，王岗因在农村寄宿制学校建设中连续加班工作，突发疾病抢救无效去世，年仅37岁。

王岗走了，撇下了年迈的父亲和一双未成年的孩子，更留下了未了的心愿和遗憾：“要把学校建好，争取发展到300人以上，办出农村最好的学校！”

在送走丈夫的第二天，于金梅就拖着虚弱的身体，早早来到学校，为到校学生打开校门，嘱咐全体教师把课上好。“我觉得他（王岗）还在学校。只有把学校办得更好，他才走得安心！”作为与王岗并肩工作十几年的妻子，于金梅最懂丈夫的心思。就这样，她毅然接过了坚守学校的接力棒。

“每天放学后，于老师都会把学校各个角落查看一遍，之后才默默离开，学校成了她的全部。”学校教师单冰冰感慨地说，现在学生们也格外懂事，学校比以前

更加规范了。

五